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PAUTA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA 
Segunda-feira, 05 de agosto de 2019.  

 
 

L E I T U R A 
 

CORRESPONDÊNCIAS: 
 

TRIBUNA POPULAR (Apreciação do Plenário cfe. Art. 80, 2º, I do Regimento Interno): 
Of. nº 01/19 – Fórum da Capoeira Sobralense, de 22/07/2019. 
Orador(a): Sr. Emerson “Milonga” de Melo Freitas. 
 
Of. 243/2019 – Secretaria do Orçamento e Finanças de Sobral, 26/07/2019. 
Assunto: Apresenta a prestação de contas acompanhada da documentação comprobatória, referente ao 
mês de junho do exercício de 2019. 
 

Atestado Médico – Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares, 15 (quinze) dias, a partir de 30/07/2019. 
 
 

PROJETOS: 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 849/19, de 25/06/2019. 
Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao advogado e radialista Izaias Nicolau Alves, natural 
de Itapipoca-CE, pelos relevantes serviços prestados à população sobralense. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 
Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
“Zezão”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. 
Giu” 
 

Projeto de Lei nº 2415/19, de 25/06/2019. 
Ementa: Declara Patrimônio Cultural e Imaterial do povo sobralense, as manifestações culturais e 
religiosas dos povos e comunidades tradicionais de matriz afro-indígenas, bem como na preservação dos 
espaços sagrados do Candomblé, Umbanda, Jurema, Batuque, Santo Daime, Centros Espíritas e de 
Caboclos, Ciganos, Jarê, Terecô, Xambá, dentre outras denominações e cria o cadastro municipal de 
terreiros de Umbanda, e dá outras providências. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
 

Projeto de Lei nº 2416/19, de 25/06/2019. 
Ementa: Altera o inciso I, do Art. 3, da Lei nº 034/95, que dispõe sobre a regulamentação para a 
concessão de Utilidade Pública a entidades filantrópicas, associações comunitárias e de moradores, 
instituições religiosas, educativas, sociais, sindicais, clubes de serviços, e outras congêneres, passa a 
vigorar com a seguinte redação. 
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Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
 

Projeto de Lei nº 2417/19, de 26/06/2019. 
Ementa: Altera a Lei Complementar nº 39, de 23 de dezembro de 2013, que institui o Código Tributário de 
Sobral, alterando os dispositivos relativos a base de cálculo e das alíquotas, constantes no Art. 10, e dá 
outras providências. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
 

Projeto de Lei nº 2418/19, de 16/07/2019. 
Ementa: Considera de Utilidade Pública a Associação do bairro Campo dos Velhos – ABCV, na forma que 
indica, e dá outras providências. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
 

Projeto de Lei nº 2419/19, de 24/07/2019. 
Ementa: Define como áreas de estacionamento de curta duração, as vias demarcadas, próximas em 
unidades de ensino em geral. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 

Projeto de Lei nº 2420/19, de 24/07/2019. 
Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de placas informativas do Sistema de Registro 
Eletrônico de Infrações de Trânsito, e dá outras providências. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 

Projeto de Lei nº 2421/19, de 24/07/2019. 
Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação no site oficial e Portal da Transparência ou outro 
meio de exibição eletrônica do Poder Executivo, as informações sobre a aplicação de recursos derivados 
de multas de trânsito, no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 

Projeto de Lei nº 2422/19, de 25/07/2019. 
Ementa: Disciplina os horários para manobras de trens cargueiros em Sobral. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 

Projeto de Lei nº 2423/19, de 25/07/2019. 
Ementa: Institui a instalação de dispositivos sonoros nos equipamentos de fotossensores no município de 
Sobral. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 

Projeto de Lei nº 2424/19, de 25/07/2019. 
Ementa: Dispõe sobre a conversão automática em advertência por escrito da punição por multa nas 
infrações de trânsito leves ou médias, no Município de Sobral. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 

Projeto de Lei nº 2425/19, de 02/08/2019. 
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Ementa: Denomina oficialmente de Martônio Evangelista de Sousa a praça localizada entre as ruas Padre 
José Maria Aguiar, rua Maria da Glória e rua Vereador José da Mata e Silva, no bairro Padre Palhano. 
Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 
 

Projeto de Lei nº 2426/19, Mensagem 707 de 05/08/2019. 
Ementa: Desafeta o bem imóvel para o fim que indica, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 2427/19, Mensagem 708 de 05/08/2019. 
Ementa: Denomina oficialmente Parque Aurélio Cavalcante da Ponte, o equipamento público localizado 
no bairro Pedrinhas, município de Sobral-CE, na forma que indica. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Indicação nº 158/19, de 02/08/2019. 
Ementa: Autoriza ao Poder Executivo celebrar convênio com o Guarany Sporting Club. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 
 

INDICAÇÕES: 
 

* 1541/19 – Ementa: Indica que seja feito um tapa buraco na rua Jânio Quadros, no bairro Centro. 
Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 1542/19 – Ementa: Indica que seja feito um tapa buraco na rua Ferroviária, no bairro Dom José. 
Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

* 1543/19 – Ementa: Indica que seja feita a terraplanagem e iluminação no campo Ninho do Urubu, no 
distrito de Salgado dos Machados. 
Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

* Obs.: Indicações pendentes da 38ª Sessão Ordinária, vereador Cleiton Prado Carvalho – ausente no 
momento da Leitura. 

 

1570/19 – Ementa: Indica a ampliação (arruamento) da rua José Frota Carneiro, no bairro Padre Palhano, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Urbanismo. 
 

1571/19 – Ementa: Indica a instalação de malha asfáltica na rua Tianguá, bairro Cidade Pedro Mendes 
Carneiro, COHAB III, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Ailton Marcos  Fontenele Vieira (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
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1572/19 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Raimundo 
Nonato Ferreira (antiga Recife) e rua Pimentel Gomes (antiga rua João Pessoa), no bairro Alto 
da Brasília, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 

1573/19 – Ementa: Indica que seja viabilizada a implantação de um abatedouro (aves) no município de 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico.  

 

1574/19 – Ementa: Indica a construção de uma unidade básica de saúde na localidade do sítio São 
Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1575/19 – Ementa: Indica a reforma e ampliação da iluminação do mini estádio do distrito de Jordão, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1576/19 – Ementa: Indica perfuração e instalação de um poço profundo para a localidade do Barro Alto, 
em Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1577/19 – Ementa: Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema wifi, no distrito de Jordão 
(sede), Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1578/19 – Ementa: Indica roço iniciando na localidade de Pau D’Arco, passando pelas localidades de 
Manoel Menezes, Curicaca e Papucu, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 

1579/19 – Ementa: Indica roço iniciando na CE Elísio Aguiar até a localidade de Maracajá, distrito de 
Jaibaras, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 

1580/19 – Ementa: Indica roço no trecho da localidade de IDEC até a localidade de Mulungu, distrito de 
Jaibaras, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 



 

 

5 

 

1581/19 – Ementa: Indica a implantação de equipamentos de academia e playground na praça Marina 
Dourado Félix (Dona Vênus) na altura da rua Antônio Félix Ibiapina, no bairro Junco, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura, Juventude, Esporte e Lazer. 

 

1582/19 – Ementa: Indica a troca da iluminação por lâmpadas de LED para a rua Professora Gislânia, 
Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 

1583/19 – Ementa: Indica que seja feita uma operação tapa buraco na rua Professora Gislânia, Cidade 
Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1584/19 – Ementa: Indica com urgência a limpeza da parede e recuperação do sangradouro do açude 
Valentim, na comunidade de Valentim, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 

 

1585/19 – Ementa: Indica com urgência a limpeza da parede e recuperação do sangradouro do açude 
Bom Jesus, na comunidade de Bom Jesus, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 

 

1586/19 – Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia ao ar livre em um 
terreno localizado na rua das Flores II, nas proximidades da rua Padre Osvaldo Chaves, bairro 
Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Urbanismo e 
Meio Ambiente e Secretaria de Cultura, Juventude, Esporte e Lazer.  

 

1587/19 – Ementa: Indica com urgência a limpeza da parede e recuperação do sangradouro do açude 
Santa Maria, na comunidade de Boa Vista, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 

 

1588/19 – Ementa: Indica a limpeza em um terreno onde era uma antiga  estação de tratamento, 
localizado na rua José Maria Nogueira, no bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes 
Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços Públicos, Secretaria de Urbanismo 
e Meio Ambiente. 
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1589/19 – Ementa: Indica a construção de uma praça no terreno localizado na rua José Maria Nogueira, 
em frente ao salão paroquial da Igreja São Paulo Apóstolo, no bairro Cidade Doutor José 
Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Urbanismo e 
Meio Ambiente. 

 

1590/19 – Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro da Várzea, no distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobra e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1591/19 – Ementa: Indica a reforma da passagem molhada na rua Henrique Quinto de Sousa, no distrito 
de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1592/19 – Ementa: Indica a imediata restauração da passagem molhada na rua  João XXIII, situada no 
distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1593/19 – Ementa: Indica com urgência que seja realizada a implantação de 23 braços com luminária 
completa na Raimundo Neves, na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 
município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Serviços Públicos. 
 

1594/19 – Ementa: Indica com urgência a retirada de postes na travessa Dep. Francisco Monte, no distrito 
de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 

 

1595/19 – Ementa: Indica com urgência a retirada de postes na localidade de Vassouras, no distrito de 
Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura. 

 

1596/19 – Ementa: Indica a construção de um centro de apoio ao idoso, no bairro Sumaré, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência 
Social e Secretaria de Infraestrutura. 

 

1597/19 – Ementa: Indica a implantação de postes com braços e luminárias na rua Francisco Maciel, 
bairro Pedro Mendes Carneiro, na localidade de Alto Grande. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
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Destino:  Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

 

1598/19 – Ementa: Indica com urgência a revitalização da sinalização horizontal e vertical do perímetro 
urbano do distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Segurança e Cidadania. 
 

1599/19 – Ementa: Indica com urgência a recuperação da iluminação da quadra poliesportiva Raimundo 
Nonato Ferreira, na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-
CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Cultura, Juventude, Esporte e Lazer.  

 

1600/19 – Ementa: Indica com urgência a recuperação da iluminação da quadra poliesportiva Marcos 
Ferreira Portela, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Cultura, Juventude, Esporte e Lazer.  

 

1601/19 – Ementa: Indica com urgência, saneamento básico para rua Célia Pimentel, na COHAB II. 
Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB). 
Destino:  Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura.  

 

1604/19 – Ementa: Indica o arruamento da Av. Arthur da Silveira Borges, no bairro Padre Ibiapina, ligando 
a rua Francisco Anastácio Cavalcante, no bairro  Domingos Olímpio, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Urbanismo e 
Meio Ambiente. 

 

1605/19 – Ementa: Indica o arruamento da rua Professora  Francisca Félix, ligando a rua Hugo Alfredo 
Cavalcante, no bairro  Domingos Olímpio, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Urbanismo e 
Meio Ambiente. 

 

1606/19 – Ementa: Indica o arruamento da rua Dr. Clodoveu de Arruda, ligando a rua Francisco Anastácio 
Cavalcante, no bairro  Domingos Olímpio, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Urbanismo e 
Meio Ambiente. 

 

1609/19 – Ementa: Indica que seja implantado o sinal de internet grátis na localidade de Campo Grande, 
pertencente ao distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
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1610/19 – Ementa: Indica a reforma da passagem molhada na rua Paulo Cândido à sede do distrito de 
Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1611/19 – Ementa: Indica a construção de um CSF (centro de saúde da família) para o bairro Parque 
Silvana, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1613/19 – Ementa: Indica que seja feito um CSF (centro de saúde da família) para o bairro Dr. Juvêncio 
de Andrade, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1614/19 – Ementa: Indica uma grade de proteção na rua Vicente Leocádio, bairro Altos, situado no distrito 
de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1615/19 – Ementa: Indica que seja implantado o sinal de internet grátis na localidade de Iracema, 
pertencente ao distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

1616/19 – Ementa: Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema wifi, no distrito de 
Baracho, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
  
 

 

O R D E M   D O    D I A      
 
 

 
 

 
 

          _________________________________________                    _________________________________ 

                      CLEITON PRADO CARVALHO                                FRANCISCO JUCIVAL DE SOUSA                                                                        
                                        1º Secretário                                                         Diretor do Depto. Legislativo 
 
 

 
 


